

# КРАСНАЯ ПЕЧОРА

Орган Укома ВКП(б), Уисполкома и Упрофбюро Ижмо Печорского уезда.  
Автономной Области Коми (Зырян).

Год издания восьмой.

## УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ:

Для крест. и рабочих на месяц 20 к.  
Для сов. уездных учреждений 80 к.  
Для хоз.-торг. организации и частн. торг. 3 р.  
Для всех остальных 50 коп.

## АДРЕС РЕДАКЦИИ:

с. Ижма, авт. обл. Коми (Зырян).

## ЦЕНА ОБЪЯВЛЕНИЯ

Строка текста позади текста—15 к., а в тексте—20.

О потерях документов—1 руб. за объявление в 6 строк.

Администрация учреждениям СКИДКА.

№ 28 (527)

Суббота, 7 апреля 1928 г. Выходит по средам и субботам.

№ 28 (527)

## Вперед—к коллективам!

За последние годы число коллективных хозяйств-кооперативных объединений возросло до миллиона по Союзу.

По нашему Ижмо-Печорскому уезду коллективных хозяйств по линии сельского хозяйства числятся 29.

Сравнительно, цифра 29 само по себе не большая, но говорит о том, что беднота и значительная часть середнячества поняли преимущества коллективного хозяйства пред индивидуальным.

Выгоды от коллективного хозяйства палло; можно обзавестись несколькими более сложными и дорого стоящими с х. машинами (молотилка, борные грабли, сенокосилка, рядовая сеялка, сепаратор и другие весьма необходимые машины) маломощному и бедняцкому хозяйству не под силу приобретение таких машин. Получив ссуду можно будет приобрести одну из перечисленных машин, но это далеко не достаточно. Нужно поставить дело так, чтобы всю тяжесть физического труда в сельском хозяйстве переложить на плечи машины, чтобы работа одной машины дополнялась другой. На одной машине далеко не уедешь. Только машины в сельском хозяй-

стве облегчат труд крестьянина и сельское хозяйство в наших условиях будет доходным.

Беднота и многие из середнячества заинтересованы в улучшении сельского хозяйства и верный путь к этому—коллективизация.

Многие из крестьянства отказываются от коллективизации только по непониманию. В вопросе коллективизации нужна постепенность.

Крестьяне, желающие встать на путь коллективного хозяйства, получают со стороны государства всяческую помощь и льготы: скидки по сельхозналогу кредитную ссуду, льготы по снабжению сложными машинами.

При наличии той помощи, какая оказывается со стороны государства, коллективные хозяйства могут быть организованы и существование обеспечивается, лишь бы была хорошо налажена организационная сторона.

Дело за беднотой. Чем скорее деревня станет на путь коллективизации, тем скорее она пойдет по пути указанному Лениным в решениях XV съезда коммунистической партии.

## На Сессии ЦИК РСФСР.

### Бюджет РСФСР утвержден в сумме 1043725 тысяч руб.

На утреннем заседании сессии ВЦИК 3 апреля закончено обсуждение бюджета на 28-29 год. Заключительным словом выступил Милютин. Милютин закончил свою речь с призывом отказаться от всяких лишних расходов, чтобы сосредоточить все средства на удовлетворение хозяйственных и культурных нужд страны. Бюджет утвержден сессией в тех исчислениях,

которые предложены бюджетной комиссией: доходами, а также расходами суммах 1043725 тысяч рублей.

Затем сессия заслушала доклад Киселева о новом положении краевых, окружных и районных съездов советов. Новое положение значительно расширяет права мест. На вечернем заседании сессии начались прения по докладу Киселева.

### Заключительное слово т. Киселева.

Выступивший на вечернем заседании 3 апреля на сессии ВЦИК Киселев отметил, что в прениях не было возражений по существу проекта. Внесены лишь некоторые дополнения, сделаны указания на некоторые недочеты. Сессия при-

нимает проект совнаркома о краевом управлении за основу и избирает комиссию для внесения поправок, которые сделаны были при обсуждении проекта. Комиссия состоит из 37 человек под председательством Киселева.

### Принят проект о губсездах и их исполкомах.

4 апреля сессия ВЦИК заслушала доклад Лежавы о проекте по положения губернских съездов советов и губернских исполкомах. Проект принят сессией. Затем сессия

утвердила все дополнения и изменения законов, изданные президиумом ВЦИК в период между сессиями.

### Дополнение уголовного кодекса РСФСР.

На вечернем заседании 4 апреля сессия ВЦИК заслушала доклад Досова о дополнении уголовного кодекса РСФСР специальной главой о преступлениих составленных пережитки родового быта. Большинство статей в новой главе преду-

сматривает кары не только в виде лишения свободы, а главным образом материальную ответственность лиц. В прениях по докладу выступили представители на республик, автономных областей, предложившие ряд поправок.

### Закрылся 4 Конгресс Профинтерна.

3 апреля закрылся 4 Конгресс Профинтерна. Конгресс выбрал Центральный Совет, который является полномочным органом Профинтерна между Конгрессами. Центральный совет из своего состава выделяет Исполбюро. В Центральный совет вошло 95 членов и 18 кандидатов. В Исполбюро—19 членов и 13 кандидатов. Следующий Конгресс решено созвать 15 июля 1930 года.

### На пленуме ЦК ВКП(б).

На втором пленуме ЦК ВКП(б), выступивший с докладом о снижении управленческих расходов Петерс указал: «Сокращение расходов в 1927-28 год составляет около 340 миллионов руб. Кроме того, как заявил член ЦК Зонгвило, по единому государственному бюджету сокращение составляет 95 миллионов 900 тысяч, по местному бюджету по не полным данным в шести союзных республиках 41 миллион рублей.

## Грандиозная манифестация протеста в Праге.

Правительство Чехословакии пред полагает осуществить «реформу» социального страхования, которая значительно ухудшит положение рабочих.

В связи с этим в Праге состоялась грандиозная демонстрация протеста. В демонстрации участвовало свыше 100 тысяч рабочих. В день демонстрации правитель-

ство мобилизовало всю полицию и жандармерию, город был похож на военный лагерь. Демонстранты бурно приветствовали призыв коммунистов начать 11 апреля всеобщую забастовку в знак протеста против действий правительства. Крупных столкновений с полицией не было. Демонстрации состоялись и в ряде других городов Чехословакии.

## Обращение всесоюзного съезда инженеров-Горняков к правительству СССР.

«После шахтинского заговора инженеры ставят своей задачей создать общественный контроль над производством, чтобы не могли иметь места не только преступления, но даже халатность»

Всесоюзный съезд инженеров-горняков принял обращение к правительству СССР, в котором, между прочим, говорится: «Тысячи инженеров-горняков совместно с сотнями тысяч горнорабочих в течение 10 л. ведут напряженную и самоотверженную работу по восстановлению горного дела, упорным трудом добились серьезных успехов в деле переоборудования нашего горного дела.

В обращении указывается, долгие

годы упорной и совместной работы инженеров и рабочих потребовалось, чтобы изжить недоверие рабочих к инженерам, создать взаимное доверие. Поэтому особым негодованием встретили инженеры о преступном заговоре в шахтах. После шахтинского дела инженеры ставят своей главной задачей создать общественный контроль над производством, чтобы не могли иметь места не только преступления, но даже халатность».

## Американские банки обратились в Германию груз советского золота.

Американские банки отправили обратно в Германию груз советского золота стоимостью пять миллионов долларов. Нью-Йоркские банки запросили у французского банка доказательства, что прибывшее в Нью-Йорк золото является тем самым, которое было депонировано французским банком в Петрограде в революцию. Доказательства французского банка признаны были не убедительными, а Госбанк СССР

представил удовлетворительные гарантии того, что доставленное в Нью-Йорк золото добыто уже после революции. Ввиду этого банки согласились отправить золото в Германию несмотря на предъявленный французским банком иск. Французский банк не пытался препятствовать к отправке золота. Что касается угрозы румынского банка по отношению к золоту, то Нью-Йоркские банки с ним не считались.

## Вопросу о противосибирозвенных прививках оленей.

Одной из главных причин, тормозящих развитие оленеводства, являются падежи оленей в тундрах от сибирской язвы («холеры», как зовут оленеводы).

На домашних животных с сибирской язвой борются успешно прививками и ветеринарно-санитарными мероприятиями.

В условиях тундры борьба возможна главным образом лишь путем прививок, сущность которого заключается в том, чтобы оленям сообщить невосприимчивость (иммунитет) против естественной сибирской язвы.

Требовалось установить опытным путем: можно ли сообщить оленям иммунитет, на какой срок, каким способом прививок (имеются разные способы) и пр.

Для этой цели разными способами прививались олени и по истечении 1, 2, 3, 4, 5, 8, 9 месяцев и 1 года 10 дней, привитые подвергались мечтаниям крепкой сибирозвенной заразой, при чем одному привитому оленю давалась такая доза, которая могла бы убить около 1000 оленей не привитых.

### Результаты опытов

1926-27 года видно из следующего: было испытано 69 оленей, перенесли испытание 47, пали с признаками борьбы организма 11, пали одновременно с контрольными 11.

При испытаниях наряду с привитыми оленями брались каждый раз олени не привитые для контроля, которые закономерно на 3 сутки падали.

В результате выявилось: полная невосприимчивость у 47 оленей, слабая — у 11 оленей и нет иммунитета у 11 оленей.

Почему не все олени одинаково перенесли испытание?

Причины: примерялись разные способы прививок, неразработана была техника самой прививки, зависело от качества серий прививочного материала и пр. — все это изучается, выявляется и принимается в расчет для дальнейших прививок.

И так точно доказано, что оленям можно сообщить прививочной иммунитет (невосприимчивость) против сибирской язвы, что иммунитет можно сообщить сроком до одного года.

Опытами выявилось какой наи-

## Гражданская война в Китае.

Революционные войска заняли город Пунин.

Революционные китайские войска, руководимые коммунистами заняли город Пунин, находящийся в 30 километрах от порта Суйтоу. Я

В Кантоне арестовано свыше двух тысяч человек.

Москва, 5 апреля. 3 апреля в Кантоне арестовано свыше двух тысяч человек, заподозренных принадлежности к компартии.

## Реализация займа укрепления крестьянского хозяйства.

По Галовской волости

заем укрепления крестьянского хозяйства реализован на 100 процентов. Затребовано дополнительно на 150 рублей.

Берите пример с Галовской волости.

Избач Сметанин.

Берите пример

Рабочие и служащие водного транспорта все как один откликнулись на заем укрепления крестьянского хозяйства.

В течение месяца 63 человека через месткомвод приобрели на 400 руб. облигаций.

Активист.

## Ответ на Вызов.

Пионеры Дюрского отряда ю.п. собрали 2 руб. 50 коп и купили четвертую часть облигации займа укрепления крестьянского хозяйства. На ту же сумму вызываем Ластинский, Бакуринский, Сизабский, Вертенский и Нашебожский отряды.

Е.И. Филиппов.

## Партжизнь.

### Посещение военных занятий-обязательно.

Бюро Укома ВКП признало посещение военных занятий для членов и кандидатов партии обязательным. Секретари ячеек обязаны вести строгий учет посещения и в всех случаях не явок ставить на обсуждение общих собраний.

стада, ежегодно быстро увеличивается и например, прошлый год в Малоземельской тундре отряд не мог удовлетворить всех желающих прививать свои стада.

Пред нами стоит сейчас задача проведения в жизнь массовых предохранительных прививок оленей в тундрах.

И это необходимо разрешить скорее, т. к. эпизодия сибирской язвы в тундре не будет ждать нашей подготовленности, она ежегодно угрожает над одним из главных экономических факторов края.

Ветврач Ф. Терентьев.

## Обязательное постановление Уисполкома.

Дополнение к обязательному постановлению Ижмо Печорского Уезда исполкома от 25 января 1928 г. по борьбе с квасоварением (опубликов. в газете «Красная Печора» от 28/1-28 г. № 8).

Дополнить § 3 обязательного постановления Уисполкома от 25 января 28 г. следующим примечанием: 1. Размер взимания налагается превышать 3 рублей штрафа или 5 дней принуд. работ.

Пред. Уисполкома Ануфриев  
Секретарь Батышов.

В будущем году зимой будут устроены курсы для подготовки санитаров-прививателей из среды оленеводов.

Лиц, желающих прививать свои

# Деревня вперед — к крупному коллективному хозяйству!

**ВОТ ЛОЗУНГ  
НАСТОЯЩЕГО МОМЕНТА.**

(Из речи тов. В. М. Молотова на 15 съезде партии)

## Очередные задачи коллективных хозяйств.

### Доклад тов. Яковлева.

В Москве состоялся расширенный президиум всесоюзного совета колхозов с участием представителей мест кооперативных центров. Обсуждались очередные задачи колхозного строительства. Выступивший с основным докладом заместитель Наркома Рабоче-Крестьянской инспекции Союза тов. Яковлев указал на недочеты в колхозах.

Смысл существования колхозов в том, что они должны объединять маломощные крестьянские хозяйства и создавать из них крупные хозяйства. Они должны вестись по последнему слову техники и, следовательно, отличаться большей производительностью, чем одиночные хозяйства. Между тем, колхозы пока дают продуктов меньше прежних помещичьих, даже кулацких хозяйств. Это объясняется незначительными размерами колхозов и неправильным использованием у них инвентаря и рабочих рук. Колхозы надо укрупнить и улучшить организацию их труда.

Тов. Яковлев считает, что необходимо облегчить условия выдела организующихся колхозов из земельных обществ и не допускать раздела имущества, приобретенного колхозом на средства, полученные в кредит вперед до погашения долга. Надо ограничить условия выхода из колхозов, усилить роль неделимых капиталов, к числу которых надо отнести государствен-

ное вспомоществование, кредиты, прибыли, машины и тракторы, приобретенные за счет кредита и, наконец, усилить колхозное строительство в зерновых районах, где большинство крестьянских хозяйств безлошадные и безинвентарные и могут развиваться только путем коллективизации. Для того, чтобы усилить влияние колхозов на крестьянские хозяйства, нужно создавать предприятия по обработке с. х. продуктов в первую очередь в колхозах, агручастки сосредоточивать, главным образом, у них и нужно создать для них агронома коллективиста и организатора.

### Решения президиума.

Президиум признал необходимым укрупнить колхозы и уменьшить выход из них. Колхозы должны организовываться только при наличии 10 членов (дворов) учредителей. Выдел земли из колхозов, организованных на наделной земле, допускается при условии, если он не нарушит правильного севооборота колхоза; допускать обмен земли уходящих из колхозов с единоличными хозяйствами, желающими вступить в колхоз. Неделимые капиталы колхоза должны составлять фонд и оставаться в их пользовании, а в случае расформирования колхоза — поступать в распоряжение рай или губсоюза колхозов. Необходимо провести внеочередное землеустройство колхозов и това-

### Трудная, но осуществимая задача.

В прениях по докладу т. Яковлева замнаркомзем РСФСР т. Клименко указал, что надо поставить задачей в ближайшие пять лет перевести не меньше 20 процентов крестьянских хозяйств в зерновых районах на коллективное хозяйство. Для этого на ближайшее время потребуется 100 новых тракторов, много сложных машин и до 400 миллионов рублей деньгами. Задача трудная, но осуществимая, сказал тов. Клименко.

риществ по общественной обработке земли. Колхозные секции и бюро преобразовать в окружные и губернские союзы колхозов и создать таким образом стройную систему во главе с всесоюзным советом колхозов.

Руководство колхозами переходит от с. х. кооперации к кустовым объединениям колхозов, а для смычки с кооперацией президиум признал необходимым, чтобы кустовые объединения содействовали сбыту продуктов колхозов через кооперативную низовую сеть.

Эти решения вынесены на основании пожеланий, высказанных в прениях большинством выступавших.

### Стройте колхозы.

Перед весенним севом бывает в хозяйстве, что есть лошадь, но нет сруби или сруба и инвентарь имеются, а нет лошади, или так, что есть и то и другое, но нет семян и т. д. И то и другое ведет к тому, что земля обрабатывается плохо, засев производится не во время, урожай получается плохой. Посев у единоличника чаще производится вручную, а не сеялкой, значит и семян приходится высевать не меньше полцентнера лишних на каждый гектар. При таком положении трудно поправить свое хозяйство и избавиться от нужды. Лучший выход из такого положения — это объединиться в коллективное хозяйство, иначе — колхоз.

В таком хозяйстве справиться с посевом, уборкой урожая

молотью и пр. гораздо легче. Если у отдельного крестьянина есть лошадь, но нет инвентаря, то при организации колхоза у него будет и то и другое. Коллективно можно скорее и лучше провести все полевые работы. Если, например, в колхозе 10 хозяйств и у них 80 гектар ярового посева, то одна сеялка даст экономии семян не меньше 60 центнеров, а отдельное хозяйство редко может пользоваться сеялкой значит семена не сбережет. Если организовать колхоз, то полоски единоличных хозяйств будут объединены в один клин, значит устраняются переезды, сохраняется земля, время, наконец, колхоз может переелиться на свою землю и получить от этого еще большие выгоды. Вот, например, крестьяне села Гиторака, Тамбовской губернии жили поодиночке, урожаем собирали около 8 центнеров с гектара. Об.,единились 20 дворов и теперь собирают с такой же земли в четыре раза больше.

### УГОЛОК БЕЗБОЖНИКА.

#### Что надо знать крестьянину о постах.

Посты появились раньше, чем религия. В глубокой древности они выражались в запрете: запрещалось убивать на охоте самок в период беременности и выхаживания детенышей, запрещалось нормальное потребление продуктов, чтобы растянуть их запасы до весны и т. п. Эти чисто — хозяйственные порядки получили религиозный смысл позже, когда жрецы стали укреплять в людях веру в то, что такие запреты установлены богом. С медицинской точки зрения пост вреден, так как нарушает нормальное питание и не редко вызывает осложнения болезни и даже заболевания. Пост выгоден для кулаков и других эксплуататоров, потому что ссылаясь на религию они хуже кормят своих рабочих и увеличивают этим свои доходы.

### Земельная реформа в Индии.

В Индии 220 миллионов крестьян, из них около 40 миллионов безземельных, большинство же арендуют небольшие участки у помещиков-князей. Налоги, хищническая политика князей и правительства довели крестьянство до того, что несмотря на хорошие урожаи, они из года в год голодают и дошли до крайней нищеты. Забитый и запуганный индийский крестьянин стал бунтовать. Это побудило, наконец, англичан подумать о сельском хозяйстве Индии и недавно утвержден закон о земельной реформе в крупнейшей области Индии — Бомбейской.

В этой области около 30 миллионов крестьян. Англичане решили, что пусть лучше будет голодать часть их, зато другая

будет обеспечена и их крупные хозяйства дадут больше дохода. По новому закону до 40 процентов хозяйств Бомбейской области, имеющих меньше трех десятин земли, лишаются ее, а их земля передается зажиточным. Правительство при этом умалчивает, что малоземельные хозяйства можно было бы наделить землей за счет князей и помещиков, у которых огромные земельные владения.

Крестьяне поняли, что такая земельная реформа поведет к созданию новых кулацких хозяйств и еще худшему закабалению бедняков и заявили, что будут бороться против такого закона. Новый закон должен войти в силу с 30 июня и с этого времени начнется принудительное отчуждение земли.

## К ликвидации Кедровского общества Потребителей.

Ревизионная комиссия Кедровского П. О. при участии инструктора Крайсоюза производила ревизию с 9 февраля по 10 марта сего года деятельность П. О. с 1 января 27 г. по 24 марта сего года.

Кедровское П. О. обслуживает два поселения с населением 1001 человек, 341 хозяйство. Пайщиков 193 человека с паявым капиталом 46 р. 65 коп. Размер пая 7 руб. при 3 кратной ответственности. Оборот по продаже товаров с 1 янв. 27 г. по 10 марта с. г. составляет 19 135 рублей, из них 7199 руб. Поромовского отделения.

Накладные расходы 3,56 проц. к общему обороту, наложение 4,4 проц. к себестоимости, общеторговые расходы составляют 11,25 к продажному обороту.

На 1 марта сего года общество имело в активе ценностей на 18 271 р., пай в Крайсоюзе 1428 р. В пассиве не оформленный долг за закупками 9.160 р., долг разным лицам и учреждениям, главным образом Крайсоюзу, 22.783 р. числится растрат 3780 р. 03 к. по счету разных лиц и учреждений: за председателем Рочевым Ф. Е., приказчиком Поромовского отделения Вокучевым А. Г., б. приказчиком Кедровской лавки П. О. Чудиновым В. Ф., сметанным М. А. Рочевым А. Д., Каневым Д. А., и

### Кончили ликпункты

В Наше 23 марта состоялся выпуск окончивших ликпункт. Из 33 человек окончили 22. Работали 4 групповода

Производится набор новых учащихся.

Члены комиссии.

В ошьюге выпуск состоялся 25 марта. Окончили 7 человек. Три человека, ввиду слабой посещаемости, оставлены. Рочев.

### Недочеты в военных кружках.

Военная работа ячеек ВЛКСМ до сих пор не нашла определенного места. Не все ячейки одинаково понимают задачи военных кружков.

Некоторые кружки предпочитают отдаваться только теории, тогда как другие опять исключительно вопросам тактики. Не достаточно используется периодическая литература, посвященная вопросам военной работы: «Красная газета», и др.

Не менее важным недочетом является и совершенное отсутствие обмена мнениями между кружками, что можно практиковать через вильма и газету.

Не втянутыми в эту работу остаются женщины, между тем с успехом можно в некоторых волостях организовывать санитарные кружки. Общими силами, через «Красную Печору» необходимо изживать наши ошибки в деле военизации.

Рочев.

за б. приказчиком Поромовского отделения Рочевым Н. К.

Постановлением районных собраний пайщиков и собрания уполномоченных Кедровского П. О., растратчики передаются под суд для привлечения к уголовной ответственности, также передаются под состав ревизионной комиссии и счетовод правления П. О. за халатное отношение к своим обязанностям.

Согласно постановления собрания уполномоченных от 14 марта Кедровское Общество Потребителей ликвидируется.

В настоящее время в Кедровском торговом до организации Интегрального кооператива, розничный магазин Крайсоюза.

И. Дуркин.

## Приказчик сбывалевоей товары.

Ревизионная комиссия обнаружила, что лавочник Усть-Ижемского отделения Кельчюрского П. О. исподтишка сбывал свои товары. Нужнотакое приказчика выставить „За ушко да на солнышко“, чтобы другим не повадно было.

Член П. О.

## Сельсоветы материально слабо обеспечены.

Сельсоветы в нашем уезде обставлены нередко в довольно тяжелые условия.

Отпускаемые сельсовету на расходы суммы незначительны.

Так, например, у нас порожский сельсовет вынужден находить для себя помещение всего лишь за четыре руб. в месяц, что заставляет частенько ютиться сельсовету, где попало.

Зарплата председателя всего 14 р. Будет ли некоторое улучшение в положении сельсоветов? Рочев.

## Разводят

поросят.

Гр-н дер. Поганый нос Бабинов завел двух поросят. Следя его примеру думают завести еще трое из крестьян. Разводите свиней, все отбросы хозяйства пойдут в дело!

Ижмо-Печорский.

## Проявляется интерес к коми литературе.

Со стороны населения за последнее время начинает усиливаться интерес к родной литературе. Поступающая периодическая литература на коми языке, особенно журнал „Ордым“ читается с большим интересом.

Но отдельные культурные работники усиленно пыжаты в поисках доводов против зырянщины и кричат о необходимости устранения ее.

Жгучий.

## Миян

### Гиженыс.

—Колваын артель Самодиналэн 1923 восян бур ревизия абуна воблэма. Таовеек февраль-вылын и воблэма ревизия, да югмоз рббетаыс мунэма и бур толинэн аб у лоома.

—Утеын самогонщикяс, суранке медббр дбрэмтэ куляныс, куз неважэн кулемаас Зуевлыс.

—Зелья Галпын томвожтыр быд пражнык кыеныс очко. Очко кыян керкас нуэныс «центральный дом» (хбъяныс комсомольс).

—Няпашын бтик коммунистлэн (Пудков А. М.) рбфитцема пи; пбра колем мысти целядыслэн мамыс мунэма Уетээ Харлампейордэ и сэтэн целядсэ пыртам.

—Соколово потребилка нужнэж мортлы сницка корбэка оз дбверит, а учитель Павловлэн 150 шайт ужсз. Павлов боетасе лавканыс, а ужсзсэ оз мынты.

## Хроника.

По докладу о женработе в Усть-Ижемской волости Агитколлегия Укома постановила: вовлечь неграмотных делегатов в ликпункт, усилить работу по выдвиганию женщин в нарзаседатели, П. О. советы, вилк.

—Бюро Укома по докладу Укома МОПР-а постановило оживить мопровскую работу.

—Уоно распределено 500 руб. в помощь беднейшим учащимся шк. 1 ст.

—В настоящем учебном году выдаются стипендии учащимся шк. 1 ст. в волостях, где есть учащиеся из других деревень, в сумме 5 руб. на человека.

—Обследовано 34 школы 1 ст. Работа школ идет по пути убрнения. Налаживается самоуправление. Не имеют достаточного оформления общественно полезная работа школы.

—При УОНО создан уездный политико-просветительный комитет. Работа последнего выразилась в разборе двух вопросов, касающихся налаживания полит просветительного дела в уезде.

—Из за отсутствия дров Усть-Ижемская школа не работала в течение двух недель.

—Детдом приступает к оборудованию столярной мастерской. УОНО договаривается с проф. тех. школой о заготовке школьной мебели для школ 1 ст.

## В Устьлыже

среди крестьян чувствуется большая нужда в хлебе. Доставка хлеба идет не нормально. Правление П. О. не прислушивается к голосу населения и частенько члены правления и приказчик выпивают в часы занятий.

## Вниманию держателей госзаймов.

В связи с развитием операций реализации Государственных займов среди населения Ижмо-Печорского уезда Ижмо-Печорского Госбанка с сего числа начинает периодически сообщать в «Красную Печору» курс стоимости госзаймов, как «продажный» так и «покупательный».

Зав. Аг. Госбанка М. Частаев.

## Котировка фондотдела ШТБ

7 апреля 1928 г.

	Прод. Руб. К.	Покуп. Руб. К.
1-й Гос. 6 проц. В. Заем 1922 г. стек. бун.	4-60 <sup>1</sup> / <sub>2</sub>	4-58 <sup>1</sup> / <sub>2</sub>
2-й " 6 проц. " " 1924 " " "	5-08	5-06
Госуд. Выигр. Заем 1926 г. за обл. 100 р.	119-50	117-50
Гос 10 проц. Выигр. Заем 1927 г. за обл. 25 р.	25-08	24-98
Гос. Внутр. 12 проц. заем 1927 года с т. куп.	104-24	104-19
Заем Индустриализации	24-29 <sup>1</sup> / <sub>2</sub>	24-19 <sup>1</sup> / <sub>2</sub>
3-й Крестьян. Выигр. заем 1927 г. за		
Облиг. 5 руб. Вкл. тех. купон	5-02 <sup>1</sup> / <sub>2</sub>	5-00 <sup>1</sup> / <sub>2</sub>